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Мета роботи – розроблення методичного підходу на створення єдиної для всіх виконавців дослідно-
конструкторських робіт (ДКР) галузевої комп’ютеризованої методики розрахунку очікуваної вартості
виконання ДКР зі створення космічних апаратів (КА). Основу методичного підходу складає вартісна мо-
дель КА та практичні рекомендації щодо розробки галузевої комп’ютеризованої методики.

Вартісні параметри створення, виробництва й експлуатації нових зразків КА та їх технічний рівень
(досконалість) є визначальними факторами для оцінки їх конкурентоспроможності. Для ухвалення рішен-
ня про доцільність створення (або продовження робіт) нового зразка КА необхідно мати коректні резуль-
тати розрахунку очікуваних витрат для виконання ДКР.

Використання в методиках розрахунку очікуваних витрат для виконання ДКР зі створення нових
зразків ракетно-космічної техніки стандартизованого методу калькуляції є неприйнятним через необхід-
ність наявності відпрацьованої конструкторської і технологічної документації, яка є кінцевим результатом
будь-якої ДКР.

Розробка якісної галузевої методики розрахунку очікуваної вартості ДКР зі створення КА на основі
параметричних методів (основні методи в методиках космічних агентств США й Європи) неможлива
через відсутність в космічному агентстві України галузевої статистичної бази даних трудомісткості та
матеріаломісткості таких робіт. Тому і виникла необхідність розробки нестандартної вартісної моделі ДКР
зі створення КА.

Авторами в основу вартісної моделі закладено метод покомпонентної аналогії відносно простих
складових частин КА, використання руху (знизу–вверх) по гілках зваженого орієнтованого деревовидного
графа, який є моделлю технічної структури КА та методи нечіткої математики. Деревовидний граф
Gi(V(С),D) моделює технічну структуру КА (V, D і С – множини відповідно вершин, дуг графа та складо-
вих частин КА; кожній вершині графа відповідає складова частина КА).

В статті наведена нестандартна вартісна модель ДКР зі створення КА (яка по своїй суті близька до
нелінійної параметричної вартісної моделі) та методична основа для розробки сучасної галузевої методи-
ки розрахунку вартості ДКР зі створення КА із деталізацією за складовими частинами та за етапами.
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